
Acta Constitució Consell LGTBI

Data: 17/04/2024 Hora:18:30 Lloc: Saló verd 
Ajuntament Tortosa 

Persones 
assistents

Alcalde, Jordi Jordan

Regidora Igualtat i feminismes Mar Lleixà

Cap Àrea d’Atenció a les Persones Ernest Valls 

Lluís Bel (Junts x Tortosa)

Jaume Bel (Movem Tortosa)

Roger Rodríguez (ERC)

Roger Font (president Assoc cultural Ok Productions)

Alejandro Espuny 

José Andreu 

Viqui Maigí

Elisa Casanova (secretaria)

S'excusen Natàlia Gavarró 

Selene Alberich (CUP)

1 Presentació

L’alcalde assisteix per donar la benvinguda i  agrair la assistència per constituir el
Consell LGTBI.

Salutació de la regidora d’igualtat i feminismes, Mar Lleixà

2 Definició del Consell de Participació

Alcalde  i  Ernest
Valls

Fan un breu resum de què és i per qui està format un Consell
de Participació.

-Eina consultiva per a polítiques públiques participatives.

-Pot  participar  la  ciutadania,  representada  per  entitats
organitzades.

-Representació de partits polítics.

-Persones d’especial rellevança.

-Persones tècniques.

S’ha  d’escollir  la  figura  de  vicepresident/a,  que  es  decideix
que  sigui  a  la  pròxima  reunió,  per  a  que  estiguin  totes  les
persones presents.

3. Presentació proposta del Pla de Diversitat Sexual, Afectiva i de Gènere 
LGTBI de Tortosa

Ernest Valls Pla que conté 4 àmbits temàtics, amb una durada prevista de
4 anys.

Es tracta d’una eina de participació que s’ha realitzat amb una
diagnosi  elaborada  per  un  procés  comunitari  de  treball
conjunt.

Explicació dels 4 eixos que contempla el Pla. 

Propostes del Consell



• La regidora d’Igualtat i feminismes explica la importància d’elevar el Pla a la
ciutadania i proposa fer una sessió oberta a la ciutadania i els membres del
Consell,  per  explicar-lo  i  recollir  propostes,  de  la  mà  de  l’entitat  que  ha
dinamitzat la elaboració de la proposta tècnica, Fites Ebre.

• S’acorda enviar la presentació juntament amb l’acta per a que els membres
del  Consell  puguin  mirar-s’ho  amb més deteniment  per  fer  propostes  a  la
propera sessió oberta a la ciutadania.

• Alcalde, proposa que les trobades de famílies siguen també exclusives del
col·lectiu LGTBI i fer així una xarxa de suport mutu. Crear espais de manera
periòdica d’aquestes trobades, per part de l’ajuntament.

En la reunió els/les membres del Consell fan les consideracions següents:

• S’insisteix amb la importància de l’educació, però des de casa, a banda dels
centres educatius.

• Que  l’ajuntament  organitze  activitats  familiars  on  es  puguin  trobar  la
diversitat de famílies que hi ha.

• Esport:  va veure una pancarta al  camp de futbol  on al·ludia només al  bon
comportament als pares, mirar si es pot canviar aquesta definició.

• Si  podria  aparèixer  a  les  TV  led  de  publicitat  SAI  LGTBI  i  publicitat
relacionada.

• Que  al  Instagram  del  SAI  surti  explicit  SAI  LGTBI  perquè  la  gent  ho
identifiqui millor.

• Manca molta visibilitat dels serveis que hi ha

• Estaria bé tenir una seu pròpia del col·lectiu LGTBI

La regidora d’Igualtat i feminismes explica que tenim un projecte en marxa “Per una
Tortosa  lliure  de  discriminacions”  que  pretén  fer  trobades  i  formacions  amb  la
ciutadania per donar a conèixer i sensibilitzar sobre tota mena de discriminacions i
es farà conjuntament amb SIAD, SAI LGTBI i Immigració.

Finalitza la reunió a les 19:50 hores


